

## COMUNE DI CAPO D'ORLANDO

#### CITTA' METROPOLITANA DI MESSINA

# Determinazione del Commissario ad Acta N. 1 del 24-01-2019

OGGETTO: LIQUIDAZIONE INERENTE ALL'INTERVENTO SOSTITUTIVO DEL COMMISSARIO AD ACTA GIUSTO DECRETO ASSESSORIALE N° 182 DEL 13/12/2018 PER ADDIVENIRE AL TOTALE VERSAMENTO DELLE SOMME DOVUTE FINO AL 31/03/2018, ALLA SOCIETÀ DI GESTIONE RIFIUTI S.R.R. MESSINA PROVINCIA S.C.P.A..

### Il Commissario ad Acta

PREMESSO che il Comune di Capo d'Orlando è uno dei 57 Comuni che costituiscono la S.C.p.A. - S.R.R. Messina Provincia – istituita ai sensi dell'art. 6 della legge della Regione Sicilia regione L.R. n. 9/2010 e s.m.i.;

VISTO il decreto assessoriale n° 182 del 13/12/2018, con il quale è stata nominata Commissario ad Acta la sottoscritta Nadia Palella.

VISTA la nota assunta al protocollo dell'Ente al n. 746 del 09/01/2019 con la quale la sottoscritta Nadia Palella si è insediata nella qualità di Commissario ad Acta presso il Comune di Capo d'Orlando (ME);

VISTO l'art. 1 del decreto assessoriale n° 182 /DAR del 13/12/2018, con il quale si da incarico alla sottoscritta di procedere al totale versamento delle somme dovute fino al 31/03/2018 nei limiti della rispettiva quota sociale, quantificate in  $\in 52.828,96$ .

PRESO ATTO che il Comune di Capo d'Orlando ha emesso il mandato di pagamento n. 2471 di € 6.952,96 in data 05/11/2018 a saldo delle quote da febbraio a giugno 2017, così come si evince anche dalla nota della SRR Messina Provincia prot. n. 30 del 04/01/2019;

PRESO ATTO che il Comune di Capo d'Orlando, in data 11/07/2017, ha versato per conto della SRR Messina Provincia, l'importo di € 320,86 alla Gazzetta Ufficiale della Regione Siciliana e che detto importo è stato detratto dall'annualità 2016, giusta nota della società stessa prot. 608 del 04/08/2017.

CONSIDERATO che a seguito dei suddetti pagamenti il debito, nei confronti della SRR Messina Provincia risulta pari ad € 45.555,09, di cui € 7.575,34 annualità 2016, € 24.201,83 anno 2017 ed € 13.777,92 anno 2018.

VISTO l'art. 4, comma 2, lettera c), della Legge Regionale n.9 del 08/04/2010, che impone ai comuni di provvedere "al pagamento del corrispettivo per l'espletamento del servizio di gestione integrata dei rifiuti nel territorio comunale, assicurando l'integrale copertura dei relativi costi (...) e comunque, prevedendo nei propri bilanci le risorse necessarie e vincolandole a dette finalità".

VISTO l'art. 6 comma 2, della Legge Regionale n.9 del 08/04/2010 il quale prevede che "gli oneri per la costituzione ed il funzionamento della SRR sono posti a carico dei comuni consorziati".

VISTA la nota prot. n° 754 del 09/01/2019 avente per oggetto "intervento sostitutivo ai sensi dell'art. 6 della L.R. n° 7/2011 per pagamento somme dovute alla S.R.R. Messina Provincia" con la quale l'Ufficio del Commissario ad Acta, tra l'altro, diffida il Comune di Capo d'Orlando al pagamento ed assegna giorni 7 per la predisposizione dei provvedimenti propedeutici per il versamento delle somme dovute;

PRESO ATTO che le somme relative alle annualità 2017 e 2018 risultano regolarmente impegnate al cap. 1582 RR.PP. codice 09.03.1.103 imp. 1091 - 1927/2017 e 1636/2018;

PRESO ATTO che l'annualità 2016 non risulta impegnata in quanto non è stata trasmessa la richiesta delle quote mensili da parte della SRR e che, a seguito della documentazione esibita al Responsabile dell'Ufficio Tecnico, lo stesso potrà procedere all'impegno imputando la spesa al bilancio 2019:

CONSIDERATO che alla data odierna il Comune non può ancora procedere al pagamento dei mandati in quanto non è stata ancora concessa l'anticipazione di tesoreria richiesta con delibera di G.M. n. 1 del 07/01/2019 da parte del Tesoriere in proroga Banca Carige s.p.a.;

### Determina

- 1) Di liquidare la somma di €. 37.979,75, necessaria per il pagamento della fattura n° 9 del 28/02/2018 a saldo e della fattura n. 57 del 02/03/2018 emesse dalla S.R.R. Messina Provincia, già impegnata al capitolo 1582 RR.PP. codice 09.03.1.103 giusto imp. 1091 1927/2017 e 1636/2018;
- 2) Di demandare al Responsabile dell'Ufficio Tecnico l'assunzione dell'impegno e della liquidazione di € 7.575,34, per l'annualità riferita all'anno 2016, in favore della società di regolamentazione SRR Messina Provincia S.C.p.A..
- 3) Di demandare al Responsabile del Servizio Economico Finanziario l'emissione dei mandati di pagamento della superiore somma di €. 45.555,09 in favore della SRR Messina Provincia S.C.p.A. a mezzo bonifico bancario al seguente codice IBAN: IT 45 C 02008 82490 000102972511 intestato alla SRR Messina Provincia, acceso presso Banca UniCredit filiale di Sant'Agata di Militello.
- 4) Di dare atto che la presente liquidazione non è soggetta ad alcuna procedura di esecuzione forzata in quanto trattasi di servizi indispensabili, ai sensi e per gli effetti dell'art. 159 del d. Lgs 267/2000.
- 5) Di trasmettere copia dei mandati di pagamento debitamente quietanzati al sottoscritto Commissario ad acta.
- Di trasmettere la presente all'ufficio Comunale per la pubblicazione all'Albo Informatico come per legge.

Il Commissario ad Acta

Vengono espressi i relativi pareri come appresso:

Il Responsabile del servizio interessato per quanto concerne la regolarità tecnica esprime parere: favorevole.

Data 24/01/2019

IL RESPONSABILE

Il Responsabile di Ragioneria per quanto concerne la regolarità contabile esprime

parere: favorevole

Data 24/01/2019

IL RESPONSABILE